

## Mit kell tudnunk a parlagfűről?

A parlagfű Magyarországon nem őshonos növény, rohamos hazai terjedése kevesebb, mint száz évre tehető. Virágpóra túlérzékenységi (allergiás) megbetegedéseket válthat ki.

Miután nincs természetes biológiai ellensége nálunk, a klimatikus viszonyok (téli a fagymentes napok alacsony száma, később a meleg, száraz időjárás) nem gátolják növekedését a legtöbb kultúrnyúnyunkkal szemben; illetve a művelésből kivont, gazdátlan, elhanyagolt földterületeken vagy településrészekben megfelelő viszonyokat talál. A mentesítésre több lehetőség is van, de nincs *egyetlen*, mindent eredményesen használható eljárás. A vegyszeres irtás elsősorban nagyobb, összefüggő területeken költséghatékony, nagymennyiségű előzetes, részben koordinált szervező munkát és pénzt igényel, amelyek feltételei várhatóan csak a későbbiekben állnak rendelkezésre. Ez az eljárás természetesen kizárólag szakértő kezékébe való.

A leghatékonyabb, bár előmunka igénye miatt kisebb területeken érvényesülő mentesítési lehetőség a mechanikai irtás: a gyomlálás, a tövek kihúzása (korábbi időben, kisebb mereteknél. Kesztyűben kell végezni!) vagy a talajszint, gyökérnyaki sarabolás (ezek a növények nem tudnak újra hajtani), illetve később a kapálás, kaszálás.

**A kaszálást a legtöbb helyen legalább egyszer meg is kell ismételnünk**, mert az igen alacsonyan elágazó rügyekből, első oldalhajtásokból, amelyeket éppen a talajhoz való közelségük miatt a kasza nem ér el teljesen, további hajtások fejlődnek. Ezért a már mentesített területek utóellenőrzése is szükséges 3-4 hét múlva. Sűrűbb állományban, amelynek virágpórt termelő képessége meghaladja a ritkább állományú parlagfűves területekét, szintén ez a célravezető mechanikus módszer. A mechanikus módszerek alkalmazásakor megoldandó az eltávolított növények elszállítása és feldolgozása, elsősorban komposztálással.

Fentiekre figyelemmel Szarvas Város Jegyzője felhívja a földtulajdonosok, földhasználók figyelmét arra, hogy a növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. tv., valamint Szarvas Város Önkormányzatának a környezet védelméről szóló 38/2000. (XI. 16.) számú rendelete értelmében folyamatosan gondoskodjanak a használatukban lévő földterületek gyommentesítéséről, parlagfű-mentesítéséről.

**Igazgatási és Hatósági Osztály**

## Felhívás

Az állattartásra vonatkozó többször módosított helyi rendelet értelmében 2004. június 01. napjától tilos lovat tartani Szarvas Város belterületén.

Az állattartási tilalom megszegőivel szemben, a fenti időpontot követően államigazgatási bíróság szabható kis, melynek összege 100 ezer forintig terjedhet. A bíróság ugyanabban az ügyben többször is kiszabható. A bíróság - szabálysértési pénzbírságtól eltérően - nem változtatható át közérdekű munkára, ugyanakkor a bíróságot be nem fizetőkhöz szemben teljes körű ingó és ingatlan végrehajtás alkalmazható.

**Igazgatási és Hatósági Osztály**

## Állattartás Szarvas város területén

2003. év októberében a Képviselő-testület módosította az állattartásról szóló önkormányzati rendeletet, melynek fontos eleme volt az ingatlanon tartható **haszonállatok és ebek létszámának korlátozása Szarvas város különböző területein**. Amennyiben rendeletünk közzétételkor a módosítások elkerültek a lakosság figyelmét, ezekről a változásokról tájékoztatást adunk az alábbiakban.

**Kert és udvar nélküli lakásokban, valamint sorházakban és időelőterületen 2004. június 01-től 1 db eb tartható** azzal, hogy a szaporulat a választásig korlátozás nélkül tartható. Kertes családi házakban továbbra is 3 db ebet lehet tartani, szintén azok szaporulatával.

Változatlanul megmaradtak a következő ebtartási feltételek: **ebet csak biztonságos körülmények között lehet tartani**, úgy, hogy az ebek testi épületét és egészségét ne veszélyeztesse, anyagi kárt ne okozzon. Bekerítetlen ingatlanon ebet szabadon tartani tilos, továbbá ügyelni kell arra, hogy a **közterületre, szomszédos ingatlanokra át ne jusson**.

**A kutyát közterületen csak pórázon szabad vezetni**, a harapós vagy támadó természetű ebet szájkosárral kell ellátni. Ebet külterületen lehet futtatni szabadon is, de csak úgy, hogy az eb tulajdonosa, illetve a felügyeletet ellátó személy a jószágot minden körülmény között uralni tudja.

Az eb tulajdonosa vagy az eb felügyelőjével megbízott más személy köteles gondoskodni arról, hogy az **eb a gyalogjárót, a sétányt, a nyilvános parkot, a lakóházak közös használati területét ne szennyezze**. Az eb által e területeken okozott szennyeződést az eb gazdája köteles azonnal eltávolítani.

Tilos ebet bevinni, illetőleg beengedni (vakvezető és szolgálati eb kivételével):  
- vendégforgalmat lebonyolító nyilvános helyiségek, élelmiszerárúhelyek, piac területére,  
- oktatási, egészségügyi, szociális, kulturális és sportintézmények területére,  
- ügyfélforgalmat lebonyolító közintézmények épületeibe, játszóterekre, strandokra,  
- a Holt-Körös kijelölt fűrődőhelyein ebet a vízbe engedni és fűrésztelni tilos.

A város belterületén gazdátlanul kóborló ebek befogása a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. feladata. A gyepterületen őrzött ebeket tulajdonosa a tartási költségek megtérítése ellenében válthatja ki.

## Hirdetmény

Tájékoztatjuk Szarvas város Polgármesteri Hivatal Okmányiroda illetékességi területéhez tartozó települések lakosságát, hogy a 2004. június 13-án tartandó Európai Parlament képviselőinek választásához kapcsolódó feladatok zavartalan elvégzése érdekében

2004. május 24-én

2004. május 27-én

2004. június 3-án

az okmányiroda zárva tart, ügyfélfogadás nem lesz. Megértésüket köszönjük.

**Helyi Választási Iroda**

## Tájékoztató

A listát állító jelölő szervezetek - az Európa Parlament tagjainak választására - a szavazatszámoló bizottságokba, településünkön 21 szavazókörizetbe - legkésőbb 2004. május 28-án 16,00 óráig jelenthetik be megbízott, (delegált) tagjaikat.

**Helyi Választási Iroda, Szarvas**

## Győzött a Székely

Meghívót kaptunk a fegyverneki Országos Gulyásfőző- és Hagyományörző Diákfesztiválra. Átgondoltuk, bevezettünk, felpakoltunk, elindultunk. Sátorral, bográccsal, fával, terítéssel, derűvel, jókedvvel és sok-sok más egyébvel.

Ragyogott a nap, a tűz parázsán izzott a fa, zubogott a gulyás, illatát árasztva. Egyre megfőtt, gusztá volt a pára, korgó gomru bámészkodik áhítóztak rája.

Jött a zsűri királyi méltósággal: „Ühm ... ez igen, megennek egy tállal.” Elvonult a király, jöhét az ünneplés, jól esett az éték után a pihenés. Jó volt ez az éték, a zsűri is úgy vélte, de jó lenne nyerni - vágyunk ezt remélni.



Gasztronóm örület, eredményhirdetés, fenséges izekkel győzött a Székely. És kész.

Így végződött napunk, babérokkal zárva, a kupát mit elnyertünk, bizvást nem lesz árva.

**- gulyás -**

## Felhívás

**szennyvízcsatornára történő rácsatlakozásra**

2003. év folyamán Szarvas Város Önkormányzata beruházásának keretében megvalósult Szarvas Város szennyvízcsatornázásának VI. üteme az alábbi területeken:

- Möricz Zs. utca (Móra F. u. - Hatház u. között), Köztársaság utca (Benka Gy. u. - Hatház u. között), Ady utca (Béke u. - Hunyadi u. között), Martos Flóra utca (Szabadság út - Kossuth u. között), Martino-vics utca (Achim u. - Tessedik u. között), Néphadsereg utca - Rét utca (Csicsely P. u. - től Északra), Dózsa Gy. utca (Dózsa Gy. u. 109 - Rét u. között), Partizán utca (Tessedik u. - Csicsely u. között), Rét u. 1., 2., 3. sz., Hatház u. 6., 8. sz.

Az önkormányzat - figyelemmel a lakossági, illetve környezetvédelmi igényekre és követelményekre - tervezi a városi szennyvízcsatorna hálózat további bővítését, fejlesztését. Ennek egyik alapfeltétele, hogy a fenti ingatlanok tulajdonosai minél nagyobb arányban rácsatlakozzanak a kiépített hálózatra. Felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy amennyiben a hálózatra rá nem kötött ingatlanokon nem megfelelő módon történik a lakossági szennyvíz tárolása; tehát közegészségügyi, környezetvédelmi, valamint vizgazdálkodási jogszabályokat sértenek, a 38/1995. (IV. 05.) Kormányrendelet 4. § (3) bekezdése értelmében a települési önkormányzat jegyzője elrendelheti az ingatlanok bekötését a tulajdonos költségére. Továbbá a 2003. évi LXXXIX. tv., és a 270/2003. (XII.24.) Korm. rendelet értelmében 2004. július 01-től a talajba juttatott környezetterhelő anyagok minden egysege után környezetterhelési díjat köteles fizetni a kibocsátó, a hálózatra rá nem kötött ingatlanulajdonos.

Mindezekre figyelemmel kérjük a lakosságot, hogy a saját és a város érdekét előtérbe helyezve minél nagyobb arányban kössenek rá a kiépített szennyvízcsatorna hálózatra.

**Igazgatási és Hatósági Osztály**

## Felhívás

Az állattartásra vonatkozó többször módosított helyi rendelet értelmében 2004. június 01. napjától tilos lovat tartani Szarvas Város belterületén.

Az állattartási tilalom megszegőivel szemben, a fenti időpontot követően államigazgatási bíróság szabható kis, melynek összege 100 ezer forintig terjedhet. A bíróság ugyanabban az ügyben többször is kiszabható.

A bíróság - szabálysértési pénzbírságtól eltérően - nem változtatható át közérdekű munkára, ugyanakkor a bíróságot be nem fizetőkhöz szemben teljes körű ingó és ingatlan végrehajtás alkalmazható.

**Igazgatási és Hatósági Osztály**

## Hirdetmény

**Szarvas Város területén az ebek veszteség elleni kötelező oltását az alábbi helyeken és időpontokban tartjuk:**

Oroszházi úti iskola	2004. június 7.	6-7 óráig	Dr. Kasnyik
Bednár kocsmá	2004. június 7.	6-7 óráig	Dr. Zima
Bednár kocsmá	2004. június 7.	17-18 óráig	Dr. Zima
Siratói iskola	2004. június 7.	17-18 óráig	Dr. Kasnyik
Rózsás központ	2004. június 7.	18-19 óráig	Dr. Zima
Piljesovszki tanya	2004. június 8.	6-7 óráig	Dr. Kasnyik
Szapannos iskola	2004. június 8.	9-10 óráig	Dr. Kasnyik
Káka központ	2004. június 8.	10-11 óráig	Dr. Kasnyik
Béke-Ady u. sarok (Klenk)	2004. június 8.	16-18 óráig	Dr. Zima
Táncsics u. 53.-Kazinczy sarok	2004. június 8.	17-18 óráig	Dr. Kasnyik
Sörgyár (HTO kút)	2004. június 9.	6-8 óráig	Dr. Zima
Gárdonyi-Dr. Melich u. sarok	2004. június 9.	6-7 óráig	Dr. Kasnyik
Elmunkás tér	2004. június 9.	16-18 óráig	Dr. Zima
Gárdonyi-Dr. Melich u. sarok	2004. június 9.	16-18 óráig	Dr. Kasnyik
Szociális Otthon	2004. június 10.	6-8 óráig	Dr. Kasnyik
Vasút-Zalka u. sarok	2004. június 10.	6-8 óráig	Dr. Zima
Babinszki tanya (buszmegálló)	2004. június 10.	9-10 óráig	Dr. Zima
Ady út (volt Méntelep)	2004. június 10.	16-18 óráig	Dr. Zima
Jókai-Széchenyi sarok	2004. június 10.	17-19 óráig	Dr. Kasnyik
Hunyadi u. (volt Tüzeép)	2004. június 11.	6-7 óráig	Dr. Zima
Községi tanya	2004. június 11.	7-8 óráig	Dr. Zima
Előre pálya	2004. június 11.	16-18 óráig	Dr. Zima
Csipkarsori major	2004. június 11.	6-7 óráig	Dr. Kasnyik
Hosszúor (Magyar tanya)	2004. június 11.	7-8 óráig	Dr. Kasnyik
Autós csárda	2004. június 11.	16-18 óráig	Dr. Kasnyik
Mezőberényi út (Búzás tanya)	2004. június 11.	18-19 óráig	Dr. Kasnyik
Szociális otthon	2004. június 12.	6-8 óráig	Dr. Kasnyik
Sörgyár (HTO kút)	2004. június 12.	6-8 óráig	Dr. Zima

**Pótooltás:**

Hunyadi u. (volt Tüzeép) 2004. június 26. 6-9 óráig Dr. Csanádi

Az oltásra minden 3 hónapnál idősebb ebet fel kell vezetni!

Az oltás díja ekenként **1.200.- Ft + ÁFA = 1.380.- Ft**, amit az önkormányzat megbízottjainak a helyszínen ki kell fizetni. Az állat **tartási helyén** végzett oltás díja **1.500.- Ft + ÁFA = 1.725.- Ft/eb**. A **kötelezően előírt féregtelenítés díja az állat nagyságától függ, 100.- Ft/10 testsúly kg-ként**. Aki a kutyáját nem oltatja be, szabálysértési eljárás indul a tulajdonos ellen.

Az ebek oltási könyvét kérjük elhozni.

**Mihaleczné Kovács Mária sk. Dr. Kasnyik János sk. körzeti állatorvos**

**Dr. Zima János sk. körzeti állatorvos**

## Termőföld - hirdetmények

A 16/2002.(II.18.) Korm. rendelet értelmében a termőföld vagy a tanya tulajdonosa az ingatlanra vonatkozó vételi, illetve haszonbérleti ajánlatot köteles az elővásárlásra jogosultakkal közölni. Az ajánlatot az in-

gatlan fekvése szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalához kell benyújtani, ahol az 15 napra kifüggesztésre kerül. Ezen időszakon belül az elővásárlásra jogosult az ajánlatot elfogadó, illetve az elő-

vásárlási jogáról lemondó jognyilatkozatot tehet. Az elővásárlási jogról való lemondásnak kell tekinteni, ha a jogosult nem nyilatkozik.

**Igazgatási és Hatósági Osztály**

	Helyrajzi szám	Az ingatlan tulajdonosa(i)	Kifüggesztés napja	Levétel napja
Termőföld bérleti ajánlat	0549/7.	Molnárné Juhász Eleonóra Szarvas, Vajda P. u. 25/1.	2004.05.10.	2004.05.25.